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Ao quarto dia do mês de julho do ano dois mil e dezoito, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas.  

  Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a seguinte 

Ordem de Trabalhos.  

 

Ponto Um: Informações do Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

atividade da Junta, no decorrer do mês de junho referindo: 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, rede de sombra, cadeiras) utilizados na feira 

mensal; 

- Corte de ervas e limpeza no lugar da Ribeira; 

-Recolha de lixo e monos junto aos Ecopontos e contentores de RSU; 

-Corte e limpeza da grelha de escoamento de águas no Complexo Desportivo das 

Gândaras; 

-Limpeza da área envolvente Lavadouro; 

-Colocação de ráfia no Jardim de Infância de Fontaínhas; 

-Transporte do material/equipamento solicitado para realização da festa anual em 

Honra de Nª Sr.ª de Fátima e Stº António no lugar da Ribeira e posterior 

desmontagem e transporte para o estaleiro; 

-Colocação de touvenant na estrada paralela à N342 na Ribeira ; 

-Execução de base em bloco de cimento, para instalação de contentor marítimo no 

Complexo Desportivo das Gândaras; 

- Requalificação de algumas estradas florestais; 

- Limpeza da estrada de acesso ao vazadouro e remoção de inerentes para facilitar 

acesso ao mesmo; 
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-Corte de erva no carreiro que delimita a área geográfica da Junta de Freguesia 

das Gândaras entre a Rua da Papanata e os Codessais; 

-Colocação de material/equipamento (estrados, grades, rede de sombra e 

suportes) no Jardim de Infância de Fontaínhas para a festa de final de ano letivo e 

posterior recolha e arrumação dos mesmos; 

- Corte de relva no jardim do Cume e desbaste de ramadas das tileiras junto à 

Capela; 

-Limpeza do lugar do Cume; 

-Colocação de material/equipamento no Espinheiro (arca, grades, assadores) para a 

celebração do Santo António e posterior recolha e arrumação dos mesmos; 

-Corte de relva no jardim da Junta de Freguesia; 

-Início da limpeza do regadio, na estrada da Telhada; 

-Cedência de três estrados para a festa de final de ano letivo da Escola Santa 

Rita, sendo o transporte e montagem por conta e responsabilidade dos 

requerentes; 

-Limpeza do recinto da Junta de Freguesia e de terreno em frente à Junta; 

-Alteração de sinalização da Urb Lousã, junto ao edifício da Junta de Freguesia 

das Gândaras; 

-Limpeza da estrada de acesso ao moinho (juncal); 

-Limpeza da Rua 3 de Julho e da Rua da Escola; 

-Carregamento de passadeiras/alcatifa, na Nave de Exposições, para a realização 

do Dia da Freguesia, e posterior entrega; 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

- Pedido de colaboração para cedência de material logístico para a Festa da 

Ribeira, em Honra de N.ª Sr.ª de Fátima e Santo António, a realizar no dia 9 e 10 

de Junho. Este pedido foi atendido, tendo sido disponibilizado o material 

solicitado, grelhadores e o stand (quermesse). 
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-Pedido de colaboração para cedência de dois assadores para a festa de 

Encerramento do ano letivo do Jardim de Infância das Fontaínhas. Este pedido foi 

aceite, tendo sido disponibilizado o material solicitado. 

-Pedido de colaboração para cedência de dois assadores para a festa de Santo 

António no Espinheiro, realizada no dia 16 de Junho. Este pedido foi atendido, 

tendo sido disponibilizado o material solicitado. 

- Envio de convite para o Sr. Presidente e executivo camarário para o Dia da 

Freguesia das Gândaras, a realizar a 7 de Julho. Estiveram presentes alguns 

membros executivo no evento. 

-Informação sobre a possibilidade de alteração da paragem do serviço “UrbLousã “ 

no lugar da Ribeira. Ainda estamos a aguardar resposta para este assunto que 

seguiu para análise. 

-Solicitação de aprovação à Dr.ª Maria do Carmo Caramelo do topónimo escolhido 

pelos moradores do arruamento transversal à Rua do Povo Unido, “Quelha do Povo 

Unido”. Aguardamos aprovação de topónimo e posterior atribuição de número de 

porta. 

-Pedido de alteração da paragem do serviço “UrbLousã”, nas Fontaínhas, dado que, 

a sinalização vertical está colocada no jardim da Junta de Freguesia, o que tem 

causado transtornos a nível de estacionamentos, para paragem em frente à 

habitação do Sr. José Vaz, onde está a sinalização vertical da paragem da "RBL". 

Este pedido foi autorizado pela Câmara Municipal da Lousã, após análise à situação 

exposta. 

-Pedido de vasos decorativos e passadeira para a realização do Dia da Freguesia. 

Este pedido foi atendido, tendo sido disponibilizado o material necessário para 

realização do evento; 

-Foi novamente pedido qual o ponto de situação das papeleiras. Ainda aguardamos 

novidades para este assunto; 

-Relativamente à requalificação de RSU que está previsto fazer na Junta de 

Freguesia, questionámos novamente, qual a data prevista para início desses 

serviços, mas até ao momento ainda não obtivemos resposta. 
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-Foi solicitada informação ao Vereador Ricardo Fernandes, sobre o que está 

contemplado fazer nas Margens do Rio, aquando dos danos causados no inverno. 

Até ao momento ainda não obtivemos resposta. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

-Delegação de Coimbra, a requer a devida licença para a realização da festa anual 

em Honra de N.ª Sr.ª de Fátima e Santo António no lugar da Ribeira, para 

posterior pagamento da mesma pela comissão realizadora; 

-Convite para atuação do grupo de “Fados Saudades de Coimbra” para o Dia da 

Freguesia das Gândaras.  

-Pedido de orçamento para atuação da Academia de Dança de Miranda do Corvo no 

Dia da Freguesia das Gândaras. Este orçamento foi muito elevado (80,00 €) em 

relação ao pouco tempo de atuação (3 min), pelo que não foi aceite; 

-Associação do Espinheiro, pedido de colaboração para cedência de 6 mesas e 12 

bancos para ceder à festa da Ribeira, em Honra de N.ª Sr.ª de Fátima e Santo 

António, a realizar no dia 9 e 10 de Junho. Este pedido foi atendido pela 

Associação, tendo a Junta de Freguesia colaborado no transporte. 

-Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, foi solicitado orçamento e 

disponibilidade para atuação do grupo de Danças Latinas no Dia da Freguesia. 

Rececionámos confirmação para atuação no dia pretenso, sem qualquer custo 

associado. 

-Piclima, pedido de orçamento para aquisição de dois  aparelhos de ar-condicionado 

para a Junta de Freguesia, este orçamento foi enviado posteriormente, encontra-

se em análise por parte do executivo. 

-Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, convite para atuação da 

marcha no Dia da Freguesia. Este convite foi aceite pela associação. 

-Alumínios Catulo, a solicitar orçamento para colocação de blackouts no auditório 

da Junta de Freguesia e a solicitar a substituição de caixilharia e estores na 

primeira casa do Cume (casas da Junta de Freguesia). De salientar que o orçamento 

para os black outs foi adjudicado pelo montante de foi adjudicado pelo valor de 

397,29. O outro orçamento está em análise. 
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-Baldios da Lousã, solicitação de agendamento de reunião, na sequência de 

existirem baldios na área geográfica da Junta de Freguesia. Esta reunião ficou 

marcada para o mês de Agosto. 

-“Mediática, Lda” envio de lista de inscritos para as formações de manobradores 

de máquinas e tratores, com realização prevista para os dias 30 de junho e 14 de 

julho, na sede da Junta de Freguesia. 

-Pedido de cedência de retroescavadora à Junta de Freguesia da Lousã para dia 20 

de junho. Este pedido teve parecer favorável, tendo sido a máquina cedida no dia 

pretenso. 

-Gráfica Mirancorvo, envio de programa do Dia da Freguesia das Gândaras, a 

realizar no dia 7 de junho, para elaboração de cartaz de evento. Foi 

posteriormente enviado cartaz para análise e aprovado para impressão. 

-IEFP, comunicação de rescisão de contrato com o Sr. António César Duarte, por 

acumulação de faltas injustificadas. 

-Trevim, informação da data da Assembleia de Freguesia a realizar a 29 de junho. 

- Solicitação orçamento à “ARCILVERDE” para colocação de relva num dos lances 

da rotunda das Fontaínhas (rotunda do poço) e para manutenção dos jardins da 

freguesia (Cume e Junta). Posteriormente foi recebido o respetivo orçamento, mas 

ainda está em análise. 

-Infraestruturas de Portugal, solicitação de limpeza de parcelas sobrantes 

adjacentes à EN342. A este pedido foi-nos remetida informação de limpeza das 

parcelas requeridas para durante o mês de Setembro. 

-Envio de convite para o Dia da Freguesia para todos os membros pertencentes à 

Assembleia de Freguesia das Gândaras. 

- Envio de convite a todos os presidentes de Junta de Freguesia do Concelho da 

Lousã. 

-Reenvio de reclamação ao Banco Santander para limpeza do imóvel sito na Rua das 

Fontaínhas. Até ao momento e mesmo sendo um assunto que temos vindo a insistir, 

não obtivemos resposta. 
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EDP, S.A, reporte de várias avarias na iluminação pública, a nível da Freguesia: 

*Solicitação de corte de ramadas na Estrada CM1209, mais propriamente junto à 

aldeia do Cume; 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

-Dr.ª Zélia Duarte, informou que no âmbito do PDR2020, foram abertos os 

anúncios de abertura de período de apresentação de candidaturas, 

especificamente para o território abrangido pelo Programa de Revitalização do 

Pinhal Interior; 

- O jornal “As Beiras”, enviou proposta para colocação de publicidade para o S. 

João da Lousã. O Executivo deliberou parecer desfavorável. 

-Dueceira, enviou a proposta de trabalho da “Rede daLousã” aos seus parceiros, 

para apreciação e análise. 

-ANAFRE, informou via email a campanha de sensibilização “Aldeia Segura, Pessoas 

Seguras”, relativamente a esta campanha foram recebidos cartazes e folhetos via 

CTT do Secretário de Estado da Proteção Civil. Posteriormente os mesmos foram 

distribuídos à população; 

-A Técnica de Reinserção Social, Maria Rodrigues solicitou o registo de 

assiduidade do arguido Bruno Carvalho. Na data deste pedido a 5 de junho, o 

arguido já tinha iniciado o trabalho comunitário, tendo realizado até ao momento 7 

horas. 

-ACTIVAR, enviou a Newsletter relativa a Maio de 2018. 

-O grupo de trabalho CLDS, informou do agendamento da próxima reunião, que 

será no dia 7 de junho pelas 14h, esta reunião acabou por não se realizar por 

ausência da maioria dos parceiros, ficando a aguardar uma nova data; 

- A educadora responsável do Jardim de Infância das Fontainhas, Olga Quaresma, 

convidou o executivo para a festa de encerramento do ano letivo, a realizar no dia 

15 de junho, e solicitou apoio logístico. Neste evento esteve presente a Sr.ª 

Presidente e a Sr.ª Secretária, foi disponibilizado todo o material solicitado. 

-IPDJ – Instituto Português do Desporto e Juventude, informou da realização do 

“Orçamento Participativo Jovem Portugal (OPJP) 2018 - Encontro de participação 

de Coimbra”, que se realizou no dia 9 de junho, pelas 15h. 
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-O veterinário Municipal Dr. Henrique Silva enviou o Edital 2018 da Campanha de 

profilaxia da raiva e outras zoonoses (vacinação de cães contra a raiva + 

identificação eletrónica), para afixar. 

- O Jornal Trevim, informou do especial destaque à Feira Anual de São João, 

sugerindo a publicação de um anúncio comemorativo. O executivo depois de analisar 

a sugestão, deliberou parecer favorável; 

- A DUECEIRA, divulgou o Encontro de Reflexão que decorreu no dia 16 de Junho 

na Lousã, no âmbito do 17º. Fórum Cidadania & Território e subordinado ao 

tema “(re)Inventar o Território – o papel da sociedade civil”. 

-O Clube Motard da Lousã, convidou o executivo da Junta de Freguesia para as 

comemorações do seu 1º aniversário e inauguração da sua nova sede, evento a 

realizar no dia 1 de julho. Por motivos de agenda não foi possível a presença de 

nenhum membro do executivo. 

-A Junta de Freguesia de Foz de Arouce e Casal de Ermio, solicitou apoio logístico 

na cedência de dois stands, para expositores na “Festa da Aldeia” a decorrer de 16 

a 17 de junho em Casal de Ermio. O material solicitado foi cedido para os dias 

pretensos. 

- O grupo de trabalho CLDS, informou do agendamento da próxima reunião, que 

será no dia 15 de junho pelas 9h. Por motivos profissionais não foi possível a 

presença de nenhum membro do executivo. 

-Vereador Ricardo Fernandes, informou da ação de capacitação incêndios 

florestais, que se realizou em vários pontos estratégicos no Concelho. Na Junta de 

Freguesia esta ação realizou-se no dia 16 de junho, pelas 16h na Sr.ª do Desterro, 

Espinheiro. Esteve presente na ação a Sr.ª Presidente; 

-A Direção do Clube  Académico Gândaras , agradeceu a cedência do material que 

a Junta de Freguesia disponibilizou para a realização dos Torneios de Futebol 

7, que se realizaram no Complexo desportivo das Gândaras nos dias 26 de junho, 02 

e 09 de julho. 

-O Clube Académico das Gândaras, solicitou apoio logístico para a realização da 

Festa de Verão a realizar nos dias 17, 18, 19 e 20 de Agosto. Este pedido foi 

atendido, ficando o material solicitado reservado para os dias pretendidos. 



8 

 

 

- A Coordenadora do Programa Eco-Escolas, Olga Quaresma, enviou a convocatória 

para a reunião a realizou no dia 20 de junho, pelas 15h15, no Jardim de Infância 

das Fontainhas. Nesta reunião esteve presente o Sr. Tesoureiro. 

-Cáritas de Coimbra informou sobre a realização do projeto “Mind&Gait”, sessões 

de terapia animal assistida, envolvendo um grupo de pessoas idosas da resposta de 

Centro de Dia do Centro Nossa Senhora dos Milagres. 

- A Activar, no seguimento da presença na Feira de S. João solicitou a colaboração 

com o empréstimo da esplanada, fogão e alguns tachos e panelas. Por motivos de 

empréstimo da esplanada a outra Associação, apenas foram cedidos os tachos e 

panelas, e fogão.. 

-A Presidente da Associação de Encarregados de Educação da A.E.E EB1 e Jardim 

de Infância de Santa Rita, convidou os membros do executivo a participarem no 

arraial de final do ano a realizar no dia 22 de junho. Por motivos de o convite ter 

sido realizado muito próximo do evento, não esteve presente nenhum membro do 

executivo. 

-O Dr. Luís Vidal, convidou para a sessão de apresentação do XIX Torneio 

Internacional de Voleibol Jovem - Summer Cup 2018, que se realiza a 27 de Junho, 

a partir das 16h30, na Praia Fluvial da Peneda, em Góis. Neste evento não esteve 

presente nenhum membro do executivo. 

-ANAFRE, Associação Nacional de Freguesias enviou informação relativa ao 

Regulamento Geral de Proteção de dados; 

-Gráfica Mirancorvo, enviou a prova do Cartaz do Dia da Freguesia, este foi 

aprovado pelo executivo e avançou-se com a impressão dos exemplares para 

distribuição na Freguesia. 

-Cáritas Diocesana de Coimbra informa que foi admitida para integrar a Aliança 

Europeia da Inteligência Artificial; 

-A educadora, Olga Quaresma, agradeceu toda a disponibilidade dos conselheiros 

do projeto Eco -Escolas. E enviou as atas da 2ª e 3ª reunião e as respetivas folhas 

de presenças, assim como as evidencias do trabalho desenvolvido este ano letivo. 

-A EDP Comercial, convidou para o IV Seminário Setor Público EDP sobre o 

tema “O Impacte das alterações climáticas no Setor Público”, organizado pela EDP 

em parceria com o Expresso. Este evento decorre no dia 5 de julho, entre as  
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09h30 e as 16h00 no Évora Hotel, em Évora. Não esteve presente nenhum membro 

do executivo. 

-AESL – Associação Empresarial Serra da Lousã, convidou para a sessão 

informativa no âmbito da Economia Circular que se realiza no próximo dia 5 de 

julho de 2018, às 14h00, no Auditório da Biblioteca Municipal Comendador 

Montenegro, na Lousã. Por motivos de agenda, não esteve presente nenhum membro 

do Executivo. 

-Os Escuteiros da Lousã, mais concretamente os Lobitos, solicitaram autorização 

para participar na feira mensal, para angariarem alguns fundos. Depois de 

consultado o grupo responsável pela “FEIRAGRI”, foi deliberado parecer favorável. 

-A Presidente do CLAS, Henriqueta Oliveira, convocou para a Reunião do Plenário 

do Conselho Local de Ação Social da Lousã, que se realizou no dia 06 de julho de 

2018, pelas 15h00m, no Auditório da Biblioteca Municipal Comendador Montenegro 

da Lousã. Nesta reunião esteve presente a Sr.ª Presidente. 

 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação de 

vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na 

secretaria da Junta de Freguesia, de modo a dar conhecimento dos mesmos a toda 

a comunidade. 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para assistir 

e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos: 

-Convidou, para a inauguração da exposição de pintura de  Cesaltina de Almeida, 

que teve lugar no dia 9 de junho, pelas 15.30 h, no Museu Municipal da Lousã, Prof. 

Álvaro Viana de Lemos. Não esteve presente, nenhum membro do executivo. 

- Convidou a visitar, de 19 a 29 de junho, a Exposição "Todos Juntos", no átrio da 

Biblioteca Municipal Comendador Montenegro,  entre as 9h00 e as 19h00. 

- Informou que devido às condições meteorológicas adversas, o espetáculo de Fado 

com António Ataíde e Mafalda Arnauth - inicialmente previsto para o dia 21 de 

junho, nas Piscinas da Sra. Da Piedade - teve lugar às 21h30, no Cine Teatro. 
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Relativamente ao Ponto Três da Ordem de Trabalhos o Sr. Tesoureiro informou 

que o mês de junho iniciou com um saldo positivo no montante de 14.073,91 € 

(catorze mil e setenta e três euros e noventa e um cêntimos), o qual provém do mês 

de maio. 

Informou que a receita mensal foi de 969,09 € (novecentos e sessenta e nove 

euros e nove cêntimos) verba proveniente do IMI -Impostos Municipais, CML 

(Protocolo) atestados, licenças de ruídos para eventos e canídeos. 

 Também mencionou que houve despesas no montante de 5.800,51 € (Cinco mil e 

oitocentos euros e cinquenta e um cêntimos), transitando assim um saldo positivo 

de para o mês seguinte no montante de 9.242,49 € (nove mil duzentos e quarenta e 

dois euros e quarenta e nove cêntimos). 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião eram 

vinte e uma horas tendo-se lavrado a presente ata, que após lida e aprovada, foi 

assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 

 

 

 

 

 

 

 

 


